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https://www.100test.com/kao_ti2020/70/2021_2022__E4_B8_AD_

E7_BA_A7_E8_80_83_E8_c44_70059.htm 二、接受非现金资产

捐赠准备 是指企业因接受非现金资产捐赠而增加的资本公积

。 三、股权投资准备 是指企业对被投资单位的长期股权投资

采用权益法核算时，因被投资单位资本公积变动影响其所有

者权益变动，企业按其持股比例计算而增加的资本公积，以

及投资时，初始投资成本小于应享有被投资单位所有者权益

份额的差额。 P224 【例9-1】 盛世公司于1998年1月1日向乐华

公司投资800万元，拥有该公司注册资本的80%。1999年12

月31日，乐华公司因接受一项现金捐赠增加资本公积100万元

，由于盛世公司拥有乐华公司80%的股份，按权益法核算，

盛世公司将相应增加资本公积80万元。2000年12月31日，盛世

公司将其对乐华公司的投资作价1200万元转让。 【答疑编

号0910004：针对该题提问】 根据上述资料，盛世公司应作如

下与资本公积有关的账务处理： （1）1999年12月31日： 借：

长期股权投资--乐华公司（股权投资准备） 800000 贷：资本

公积--股权投资准备 800000 （2）2000年12月31日： 借：资本

公积--股权投资准备 800000 贷：资本公积--其他资本公积

800000 【例题4】甲公司为上市公司，2004年年初“资本公积

”科目的贷方余额为120万元。2004年1月1日，甲公司以设备

向乙公司投资，取得乙公司有表决权资本的30%，采用权益

法核算；甲公司投资后，乙公司所有者权益总额为1000万元

。甲公司投出设备的账面原价为300万元，已计提折旧15万元

，已计提减值准备5万元。2004年5月31日，甲公司接受丙公



司现金捐赠100万元。甲公司适用的所得税税率为33%，2004

年度应交所得税为330万元。假定不考虑其他因素，2004年12

月31日甲公司“资本公积”科目的贷方余额为（ ）万元。

A.187 B.200.40 C.207 D.204 【答疑编号0910005：针对该题提问

】 【答案】C 【解析】“资本公积”科目的贷方余额=120

[1000×30%-（300-15-5）] 100×67%=207（万元）。 四、拨

款转入 是指企业收到国家拨入的专门用于技术改造，技术研

究等的拨款项目完成后，按规定转入资本公积的部分，企业

应按转入金额入账。 【例题5】A公司收到国家拨入的专项用

于技术研究的资金500万元，该项目完成后，最终形成固定资

产并按规定留给企业发生的支出300万元#8218. 形成的资产按

规定应上交国家的支出40万元，对未形成资产&#8218. 报经批

准后核销的支出100万元。该项目完成后应计入资本公积的金

额为（ ）万元。 A.360 B.400 C.500 D.300 【答疑编号0910006

：针对该题提问】 【答案】A 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


